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Geneva, 26 iulie 2011 – Asia în curs de dezvoltare (excluzând Asia de Vest) a stabilit noi 
recorduri ale intrărilor şi ieşirilor de ISD în 2010, anunţă Raportul Mondial al Investiţiilor 
20111 (RMI ’11) elaborat de UNCTAD. Intitulat “Modele de tip non-equity de producţie şi 
dezvoltare internationala”, raportul se lansează astăzi în întreaga lume.   
 
În 2010, influxurile de ISD către sudul, estul şi sud-estul Asiei au crescut cu 24% la 300 
miliarde de dolari, aproape un sfert din totalul global, afirmă raportul anual. Cu toate acestea, 
performanţa celor trei subregiuni şi a principalelor economii au variat semnificativ (figura 1): 
 

• ISD în ţările membre ale Asociaţiei Statelor din sud-estul Asiei (ASEAN) au 
depăşit dublul, ajungând la 79 miliarde de dolari în 2010. Eforturile pentru crearea 
de politici proactive la nivel naţional au contribuit la buna performanţă a grupului de 
state şi continuă să se îmbunătăţească, afirmă raportul. Câteva ţări ASEAN, de 
exemplu Indonezia şi Vietnam, s-au remarcat ca locaţii cu costuri mici de producţie, 
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mai ales în cazul produselor de ieftine de manufactură, în timp ce ţările cel mai 
puţin dezvoltate din regiune (Republica Populară Democrată Lao şi Cambodgia) s-
au bucurat de influxuri mai mari, mai ales dinspre ţările vecine.  
 
• ISD către Asia de Est au crescut la 188 miliarde de dolari, graţie creşterii de două 
cifre a influxurilor către China şi Hong Kong (China). Influxurile către China au 
crescut cu 11%, atingând 106 miliarde de dolari. China continuă se experimenteze 
o creştere a salariilor şi a costurilor de producţie, astfel încât tendinţa în 
manufactura elaborată de tip offshore s-a diminuat, iar influxurile de ISD s-au 
redirecţionat către servicii şi industriile high-tech.  

 
• ISD în Asia de Sud au scăzut la 32 miliarde de dolari, reflectând o cădere de 31%  
a fluxurilor către India şi 14% către Pakistan. În contrast, influxurile către 
Bagladesh, care se dezvoltă ca locaţie pentru producţia ieftină, au crescut cu 
aproape 30% la 913 milioane de dolari.  

 
 

Leşirile de ISD din Asia în curs de dezvoltare au crescut cu 20% până la aproximativ 230 
miliarde de dolari în 2010, datorită investiţiilor în creştere care provin din China, Hong Kong 
(China), Malaezia, Coreea, Singapore şi Provincia Chineză Taiwan (figura 1). Leşirile de ISD 
din sursele cele mai mari din regiune – Hong Kong (China) şi China – au crescut fiecare cu 
peste 10 miliarde de dolari şi au atins recorduri istorice de 76, respectiv 68 miliarde de dolari. 
În 2010, China a depăşit pentru prima dată Japonia atât la capitolul ieşiri de ISD, cât şi la PIB. 
 
Aportul regiunii în ieşiri globale de ISD a sărit de la sub 10% înainte de 2008 la aproape 17% 
în ultimii doi ani. Companiile din Asia în curs de dezvoltare au preluat activ companii din 
lumea dezvoltată, inclusiv printr-un şir de achiziţii de mare valoare (tabel 1). Cu toate acestea, 
ele întâmpină obstacole politice, ilustrate de încercările eşuate ale Huawei (China) de a prelua 
3Com şi 3Leaf în Statele Unite ale Americii.  
 
Ponderea electronicelor în ISD externe din Asia în curs de dezvoltare reflectă competitivitatea 
internaţională a companiilor asiatice în această industrie, în special a producătorilor 
subcontractanţi, precum Foxconn (Provincia Chineză Taiwan) şi Flextronics (Singapore). 
Aceştia au devenit o forţă dominantă în lanţul de producţie al electonicelor la nivel global (vezi 
UNCTAD/PRESS/PR/ 2011/033).  
 
Se aşteaptă ca şi intrările, şi ieşirile de ISD din Asia în curs de dezvoltare să crească, reiese 
din raport. Ţările din regiune au progresat în eforturile de integrare economică regională. 
Raportul afirmă că acest lucru se va transforma într-un climat de investiţii favorabil pentru ISD 
intraregionale.  

 
 

 
Raportul Mondial al Investiţiilor 2010  şi baza sa de date sunt disponibile online la 
http://www.unctad.org/wir, http://www.unctad.org/fdistatistics  şi http://www.unctad.org/diae 
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Figura 1. Topul celor 10 beneficiari şi surse de ISD în Asia în curs de dezvoltare, 2009, 2010 
(Miliarde de dolari) 

 
a) Influxuri ISD (inflows) 
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b) Ieşiri de ISD (outflows) 
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Sursa: UNCTAD, Raportul Mondial al Investiţilor  2011. 
Notă: Statele au fost clasificate în baza volumului fluxurilor de ISD 2010. 
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Tabel 1. Selecţie a mega-fuziunilor şi achiziţiilor încheiate de companiile din Asia în curs de 
dezvoltare în statele dezvoltate, 2007–2011 

 

 
 
Sursa: UNCTAD, Raportul Mondial al Investiţilor 2011. 

 
 

 
*** ** *** 

 

Transaction value 
($ million)

Tata Steel (India) Corus Group (United Kingdom) Steel 11791 2007

Hindalco Industries Ltd Novelis Inc Aluminum 5789 2007

Doosan (Republic of Korea) Ingersoll-Rand Co. (United States) Construction equipment 4900 2007

Flextronics (Singapore) Solectron Corp. (United States) Electronics 3675 2007

Tata Motors Ltd Jaguar Cars Ltd Motor vehicles 2300 2008

China National Agrochemical Elkem AS Aluminum 2179 2011

Wanhua Polyurethanes (China) BorsodChem Zrt (Hungary) Chemical products 1701 2011

Essar Steel Holdings (India) Algoma Steel Inc. (Canada) Steel 1603 2007

United Spirits (India) Whyte & Mackay (United Kingdom) Food and beverages 1176 2007

Geely Holding Group (China) Volvo (Sweden) Motor vehicles 1500 2010

Acquiring company Target company Industry Year


